



Ситальская

ИСКРА

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Суббота, 12 марта 2011 года
№ 17 (11122)

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

НОВОСТИ РАЙОНА

Сердце отдаю детям

3 марта на базе школы №7 Аши проходил муниципальный этап областного конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», который стал завершающим в ряду конкурсов профессионального мастерства педагогов района.

За победу в конкурсе боролись четыре педагога дополнительного образования района. Они представили презентацию на тему «Мое педагогическое кредо», где раскрыли ведущие педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии, защищали дополнительную образовательную программу и рассуждали на тему «Дополнительное образование завтра». Во всех заданиях жюри оценивало педагогическое мастерство, их профессионализм.

По общим результатам победительницей названа М.Ю. Рычкова из СДЮТЭ г. Миньяра. Лауреатами стали Е.А. Чванова (ДЮЦ г. Аши) и А.В. Сорокин (СЮТ Аши).

Торжественная церемония награждения финалистов состоится 25 марта в детско-юношеском центре.

Е. МИЛЮКОВА,
пресс-центр ДЮЦ

«Волшебные струны»

Именно под таким названием в городе Новая Ляля Свердловской области состоялся III открытый областной конкурс юных гитаристов.

На него съехались более 50 юных музыкантов из 15 городов Свердловской, Тюменской и Челябинской областей.

В конкурсе в старшей возрастной группе от 15 до 17 лет принял участие и наш земляк – ученик ашинской ДШИ Дмитрий Масленников (педагог О.Н. Киселёв).

Жюри, состоящее из профессоров академий и консерваторий Москвы, Екатеринбург, оценивало конкурсантов старшей возрастной группы особенно строго. К юным музыкантам предъявлялись требования как к студентам музыкальных училищ и колледжей.

Из трёх возрастных групп только в самой младшей было присуждено первое место. Наш земляк был награждён лишь дипломом II степени. Но это никоим образом не умаляет достоинств Дмитрия, поскольку по баллам он был первым.

До конца марта Дмитрию предстоит принять участие еще в двух конкурсах в Курганской области и Челябинске. А уже в конце апреля он будет вместе с Тимуром Шамсвалеевым и Кариной Файзулиной представлять Ашу на первом в истории нашего города открытом региональном конкурсе юных исполнителей «Классическая гитара в Аше». В наш город планируют приехать гитаристы более чем из 10 регионов России, а также Казахстана и Израиля.

С. КИСЕЛЁВА,
педагог АДШИ

ВЫБОРЫ-2011

Завтра – дополнительные выборы депутатов Собрания депутатов четвертого созыва, которые пройдут на 7 избирательных участках г. Аши

Прощай, зима!



ФОТО ИРИНЫ ЖИГИД

На календаре первый месяц весны. И хотя мартовской капелью он нас еще не порадовал, каждый чувствует, что подтаевающая уже зима начинает сдавать свои позиции. А в минувшее воскресенье жители Ашинского района ее официально проводили. Вот уже который год праздник «Проводы зимы» совпадает с последним днем Масленицы – Прощеным воскресеньем. Традиции праздников переплетаются в цельную канву, и народ веселится.

СКОМОРОШЬИ ЗАБАВЫ

В воскресенье 6 марта погода решила «пошаловать» ашинцев снегом и ветром. Но собравшихся на площади это не напугало. Масленицу да зиму провожать собрались на центральной площади и млад и стар. Скоморохи (Олег Чухломин – режиссер ДК ОАО «АМЗ» и Иван Перминов – рабочий ОАО «АМЗ») своими шутками да прибаутками развлекали собравшихся и угощали блина-

ми. Песнями да хороводами радовали зрителей артисты дворца культуры ОАО «АМЗ».

Конкурсы традиционные, всеми любимые. В снежки играли команды добрых молодцев. Потом дружно «уминали» блины, а победители получили призы. Масленичный столб в этом году был просто унизан призами. Только добраться до них нелегко. Но не перевелись еще удалцы на земле ашинской. Ловко взбираются по столбу ребята. И удача не оставляет их. Кому-то не везет – не без этого. Кто-то взбирается на столб, кто-то перетягивает канат. Малыши катаются на пони. Веселится народ. И куда же в такой праздник без силачей. Силу богатырскую демонстрируют парни, поднимая тяжелую гирию. 30, 40, 50, 60 раз.

Кажется, что все забавы перепробовал народ. Но скоморохи продолжают предлагать все новые и новые. И победители за каждый конкурс получают подарки.

А завершается праздник традиционно – сжиганием чучела зимы. Прощай, зима. Мы от тебя устали.

ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК

Широкая Масленица в Миньяре в этом году проводилась под весёлое завывание вьюги. Ветер был настолько сильным, что сбивал декорации и задувал микрофоны. Плохая погода испугала кого-то из миньярцев, но далеко не всех! Зрителей на площади собралось достаточно, ведь зрелищ и развлечений было, как всегда, немало. Озорное скоморошье представление «Масляны блины», исполненное юными артистами кружка театральных миниатюр ДК, радостно завершилось сжиганием чучела Зимы и угощением всех горожан горячими блинами и конфетами. Затем начался праздничный концерт с участием хора русской песни «Калинушка», ансамбля ветеранов, солистов дворца культуры и татаро-башкирского ансамбля «Миляш», ведь Масленица в Миньяре уже давно стала международной.

Окончание на 2-й странице

К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

Вести из Миньяра

• В городском историко-краеведческом музее открылась выставка, посвященная памяти старейшего краеведа города А.И. Чертова.

И.А. Лыточкина работает над вторым дополненным изданием книги «Миньяр- наш город». Впервые книга А.И. Чертова была выпущена в 2009 году.

В сборе материала активное участие принимают жители города О.В. Быкова, В.И. Быков, Г.Н. Викторова, И.И. Бобловский, В.Е. Сычева, В.И. Макушин, руководители образовательных учреждений, учреждений культуры, здравоохранения, сотрудники музея.

• Создан женский клуб «Миньярочка». Председателем этой общественной организации стала Л.Г. Роньжина. В активе клуба Т. Давыдова, Л. Тараканова, Е. Острыжко,

В. Сычева. 24 февраля в Розовом зале дворца культуры собрались матери солдат срочной службы. В планах – много других интересных встреч.

• Прошел городской праздник, посвященный Дню защитника Отечества. Глава города, офицер запаса Д.М. Савреев поздравил миньярцев; творческий коллектив ДК подготовил большой праздничный концерт. На празднике присутствовал Н.Н. Канышев – заместитель главы АМР. Он вручил школьникам грамоты за победу в районном конкурсе на лучшую социальную рекламу. Наиболее успешными были учащиеся школы №4.

• В январе-феврале 2011 года на приемах по личным вопросам у председателя Собрания депутатов АМР В.Г. Мартынова и депутата Законодательного Собрания Челябин-

ской области А.Ю. Решетникова побывало более 30 миньярцев. Прием проводится раз в месяц в здании администрации по предварительной записи.

• Ежедневно по вторникам глава МГП проводит аппаратные совещания, на которых рассматриваются насущные вопросы, актуальные проблемы, заслушиваются отчеты за прошедшую неделю.

• Прошло собрание с жителями ул. Горького (верх) по вопросу газификации частного сектора. В частности, до сведения граждан была доведена информация о газификации, которую представил «Усть-Катавгазком». Собрание провели заместитель главы МГП В.И. Сулимов и председатель Совета депутатов Т.Н. Давыдова.

• В спорткорпусе прошел городской турнир «Каждый парень – воин браво!» В турнире участвовало 5 команд, представлявших школы города. Абсолютным победителем стала команда школы №4.

СБ, 12 марта
+2...-6
754-760 мм
Ю-В, 1-3 м/с
Восход 6:54. Заход 18:26

ВС, 13 марта
0...-4
750-752 мм
Ю, 1-3 м/с
Восход 6:51. Заход 18:28

ПН, 14 марта
-2...-8
750-752 мм
С, 1-3 м/с
Восход 6:48. Заход 18:30

ВТ, 15 марта
-4...-8
748-752 мм
Ю-З, 1-3 м/с
Восход 6:46. Заход 18:32

СР, 16 марта
-3...-8
748-752 мм
С-З, 1-3 м/с
Восход 6:43. Заход 18:34

ЧТ, 17 марта
-6...-12
752-756 мм
Ю-З, 1-3 м/с
Восход 6:41. Заход 18:36

ПТ, 18 марта
-4...-10
752-756 мм
З, 1-3 м/с
Восход 6:38. Заход 18:38

Область – Рослесхоз

Итогом встречи губернатора и главы Федерального агентства лесного хозяйства Виктора Маслякова в Москве стал договор о взаимодействии между федеральным ведомством и региональным правительством. Кроме того, решен вопрос о выделении средств из федеральной казны на нужды южноуральского лесного хозяйства.

В рамках соглашения стороны будут совместными усилиями охранять, защищать, воспроизводить и рационально использовать леса, повышать кадровый потенциал и научно-техническое обеспечение лесного хозяйства.

«Важность сегодняшней встречи в том, что первые руководители субъекта и отрасли выработали единый подход по многим вопросам, в частности, по обеспечению пожарной безопасности. Это позволит значительно снизить риски, связанные с лесными пожарами на территории области», - отметил после подписания начальника Главного Управления лесами Челябинской области Владимир Кузнецов

Выберут лучшие товары

Согласно постановлению, подписанному губернатором Челябинской области, в марте - июне 2011 года пройдет региональный этап конкурса «100 лучших товаров России».

Региональный этап получил название «20 лучших товаров Челябинской области». Конкурс выявит товары по традиционным номинациям: продовольственные, промышленные для населения, производственно-технического назначения. А также изделия народных и художественных промыслов, услуги для населения (туристические, торговые, общественное питание, медицинские и другие), услуги производственно-технического назначения.

Производство будут выбирать Министерство промышленности и природных ресурсов Челябинской области, дирекция программы «100 лучших товаров России» и ФГУ «Челябинский центр стандартизации, метрологии и сертификации».

Для участия в конкурсе предприятию необходимо до 1 апреля 2011 года подать заявку, а до 1 мая для оценки продукции конкурсной комиссией и экспертами представить комплект документов.

Кодекс этики госслужащих

Документ, утвержденный главой региона, призван повысить эффективность исполнения гражданскими служащими региона своих должностных обязанностей.

Этический кодекс основан на типовом положении, одобренном Президентом России, и на общепризнанных нравственных принципах и нормах государства. Документ закрепляет основные правила поведения гражданских служащих, такие как добросовестное исполнение обязанностей в соответствии со своими полномочиями и недопущение действий, связанных с влиянием каких-либо личных, имущественных интересов, препятствующих этому. Государственный служащий также обязан соблюдать все ограничения и запреты, установленные федеральным законом, связанные с прохождением службы. Не допускается использование служебного положения для оказания влияния на деятельность государственных органов, их руководителей.

В ближайшем времени положения нового кодекса будут доведены до сведения всех госслужащих, за месяц в их должностные регламенты будут внесены соответствующие изменения.

Главное – социальная направленность

Глава региона М. Юревич выступил перед Законодательным Собранием области, где присутствовали главы муниципальных образований и представители СМИ, представив анализ проделанной работы за 2010 год и обозначив основные направления развития Челябинской области и ее территорий на текущий год. Основной принцип, выделенный губернатором – это яркая социальная политика в развитии региона. Цель будущего – обновленная, более эффективная экономика, современные высокотехнологичные предприятия с конкурентной продукцией и «умными» рабочими местами. «Только при наличии такой экономики область сможет сохранить социальный характер своих финансов», - сказал М. Юревич. «СИ» попросила прокомментировать выступление губернатора руководителей муниципалитетов и депутатов ЗСО:



Владимир Евстратов,
депутат ЗСО:

- Выступление губернатора длилось около получаса. Оно было динамичным по форме и содержательным по сути. Послание М. Юревича не было перегружено цифрами - экономические итоги года депутаты получили заранее на дисках из министерства экономического развития области. Поэтому данному направлению в докладе было уделено чуть меньше внимания. Руководитель области назвал проблемы, которые тормозят инвестиционный процесс и обновление нашего региона. Одна из них – кадровая. Ашинскому металлургическому заводу с ней также приходится сталкиваться. Предприятие испытывает дефицит специалистов среднего звена. По словам губернатора, в области будет принципиально пересмотрена система образовательного заказа. Еще один важный момент, который отметил глава региона: для построения новой экономики важно задействовать творческий потенциал молодежи.



Виктор Чистяков,
глава Ашинского
муниципального района:

- Губернатор поставил конкретные задачи, которые должны стать целенаправленной программой, руководством к действию. В области реализуется социально ориентированная политика, призванная поднять качество жизни людей, создать условия для роста промышленности, аграрного комплекса, экономики в целом. Мне понравилось, что глава региона уделяет особое внимание дорожному строительству. Жилищному строительству, которое еще не вышло из кризиса, поможет помощь государства по финансированию сноса ветхоаварийного жилья. Немало плюсов и у программ капитального ремонта многоквартирных до-

мов. Задача муниципальной власти района на 2011 год – сделать все возможное, чтобы обеспечить бесперебойную работу наших предприятий, сохранить рабочие места и тем самым поддержать достойные условия жизни жителей Ашинского района. Наши главные приоритеты: поддержка местных производителей, развитие предпринимательства и инвестиционной деятельности, обеспечение социальных гарантий населения Ашинского района, повышение уровня образовательных и медицинских услуг, обеспечение безопасности граждан, повышение эффективности муниципального управления в Ашинском районе, по падение и реализация в жизнь программ, инициатором которых является ВПП «Единая Россия». Мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы жизнь в районе стала более комфортной, безопасной, привлекательной, безопасной. Наше муниципальное образование попало в программу финансирования, по которой на благоустройство района выделены значительные денежные средства. Инициатором проекта является ВПП «Единая Россия». Около 30 млн. руб. планируется освоить в Аше на обустройстве дорог. В Миньяре серьезные изменения коснутся «бичевы». На расширение дорожного полотна и усиление ограждающих сооружений предполагается затратить 102 млн. руб. В Симе зреет «газовая» революция – 28 млн. руб. пойдут на газификацию улиц. Впервые за пятнадцать лет правительство Челябинской области выделило 54 млн. на долгожданный капитальный ремонт дворца спорта в Симе.



Виктор Саблуков,
глава Симского
городского поселения:

- Мы поддерживаем все направления губернатора, которые имеют, прежде всего, яркую социальную направленность, что улучшает качество жизни жителей области и привлекает инвестиции в наш регион. Естественно, что и наша работа всецело будет развиваться в обозначенных М. Юревичем направлениях. Уже в этом году начнется капитальный ремонт спортивно-оздоровительного комплекса Сима, в котором смогут отдыхать и поддерживать здоровье наши жители. Три района Сима будут газифицированы, что немаловажно в благоустройстве и улучшении качества жизни симчан. Не останутся без внимания и более мелкие объекты и проблемы: благоустройство кладбища, придомовых территорий и мест отдыха. По программе капиталь-



ного ремонта домов готова документация для реконструкции тринадцати жилых зданий. К сожалению, мы не попали в программу «Чистая вода», но надеемся, что наш проект войдет во вторую очередь данной программы.



Дмитрий Савреев,
глава Миньярского
городского поселения:

- Хотелось бы отметить, что в своем отчете перед Законодательным Собранием области Михаил Валерьевич затронул все основные направления развития региона, обозначив задачи на 2011 год. В своем отчете он затронул меры социальной поддержки населения, модернизации экономики региона, инвестиционные процессы, вопросы местного значения. Также обозначил ряд задач, которые необходимо будет решить в будущем для более эффективного развития Челябинской области. В рамках указанных губернатором направлений развития региона город уже получил денежные средства на капитальный ремонт многоквартирных домов и порядка 104 млн. руб. на реконструкцию и ремонт городских дорог в 2011 году.



Георгий Середов,
глава Усского сельского
поселения:

- Выступление губернатора перед Законодательным собранием области весьма порадовало, прежде всего, результатами, которые достигнуты во всех сферах нашей жизнедеятельности. Несмотря на кризис, наблюдается подъем во всех отраслях хозяйства Челябинской области. Особенно важно, что повышены объемы финансирования на поддержку пенсионеров и ветеранов, улучшивших жилищные условия в прошедшем году. Только в поселке Ук восемь ветеранов получили новое жилье. В помощь нуждающимся в области выплачены немалые объемы субсидий на оплату услуг ЖКХ, жаль, что в прошедшем году отменены льготы на подключение газа. Ру-

ководство области повернулось лицом к молодежи и видит в ней творческий потенциал, прежде всего, в научно-технической сфере. Важное направление деятельности - развитие аграрно-промышленного комплекса области, ведь многие сельские территории находятся в запущенном состоянии. Отрадно, что дорожная революция вышла за пределы Челябинска и теперь даже в отдаленных селах ремонтируют дороги. Только Усскому сельскому поселению выделено 2,5 млн. руб. на асфальтирование дорог. В сфере здравоохранения в области произошли существенные изменения. И в нашем поселении с 2011 года в села будут выезжать врачи различной специализации, у которых сельчане смогут пройти медицинский осмотр, получить консультацию. Дальнейшее развитие Усского сельского поселения направлено на улучшение социально-экономической сферы поселения: готовятся проекты по газификации поселка Ук, технические условия для подведения холодной воды в школу, а затем и в дома жителей. Плотные занятия спортом идут и с юными жителями поселка: действуют секции карате, по лыжам, начнутся занятия футболом. Весной начнется строительство парка отдыха селян с волейбольной и детской площадкой, для этого подготовлены все материалы. Впереди большой объем работы.



Александр Решетников,
депутат ЗСО:

- Губернатор Михаил Юревич в своем послании Законодательному Собранию Челябинской области четко поставил цель перед органами муниципальных образований, руководителями промышленных предприятий, региональной властью в целом: это обновленная, более эффективная экономика, современные высокотехнологичные предприятия с конкурентной продукцией и «умными» рабочими местами. «Только при наличии такой экономики область сможет сохранить социальный характер своих финансов», - сказал он. Надо заметить, власть не отступила от принятых социальных обязательств. В 2010 году расходы по этой статье в нашей области превысили 18 миллиардов рублей. Основные средства направлены на поддержку ветеранов, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот.

Подготовила Инна СТАСОВА

Фото Ирины ЖИГАР

Требуются

экономист, бухгалтер (знание 1С обязательно). Тел. 3-22-92, 3-24-38.

Организации: **управляющий торговый сети** в г. Уфе. Обращаться по тел. в Аше (35159) 3-25-68 (с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья).

продавец-кассир. Тел. 3-22-92, 3-07-77.

ЗАО «Энергоучет»: **электромонтер** для работы в Миньяре. Опыт работы, наличие автомобиля. Тел. (3513) 64-12-22.

операторы АЗС. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

охранник на Муратовскую рембазу.

выпускники вузов (очного отделения). Тел. 3-22-92, 3-24-38.

вальщики леса. Тел. 7-17-53.

13 МАРТА

в к/т «Космос» с 10.00 до 17.00

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ОБУВИ Ульяновской фабрики (зима-весна).
Цены от 600 руб.

ОКСИ ГРУПП

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ ПОДАРОК !!!
Не решайтесь на покупку не зайдя в ОКСИ ГРУПП

БАЛКОНЫ КУПЕ
ВАНИЛЬНАЯ АКЦИЯ !!!
ТЕПЛЕЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ
телефон: (35159) 3-48-78
8-951-801-49-29
40 летия Победы, 7

17 МАРТА

8.00-13.00 в г. Миньяре,
14.00-18.00 в г. Симе (рынок)

Кировская обувная фабрика
принимает обувь в обновление.

БЕЛЕБЕВСКИЙ КИРПИЧ

ФАСКА ДОСТАВКА СВЕТЛЫЙ КИРПИЧ

ЭКОЛОГИЧНОСТЬ ДОЛГОВЕЧНОСТЬ

(34786) 5-39-23, 5-40-22

г. Белебей, ул. Сыртлановой, 1а
www.belebeykirpich.ru

ГОУ СПО (ССУЗ) «Ашинский индустриальный техникум» объявляет дополнительный набор на заочную форму обучения в 2011-2012 учебном году по специальностям:

1. **Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования** (по отраслям); квалификация - техник (срок обучения - 3 года 10 мес.);
2. **Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования** (по отраслям); квалификация - техник; (срок обучения - 3 года 10 мес.);
Документы принимаются до 01.05.2011г.

Наш адрес: 456010 г. Аша. ул. Симская, 1а.
Тел./факс: 8 (35159) 3-12-24, 3-24-09, 3-14-54 e-mail: avit76@mail.ru

ВОССТАНОВЛЕНИЕ АКРИЛОВЫЕ
ВАНН НАЛИВОМ ВКЛАДЫШИ

89525058668 www.AIRom.ru

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

14 МАРТА
в ДК г. Миньяр
с 9.00 до 17.00

ОБУВИ из натуральной кожи
Ульяновской обувной фабрики и др. российских производителей.
Белье, трикотаж.

ОТРУБИ пшеничные гранулированные
(45, 40, 20 кг) Поможем с доставкой
Тел. 8-919-111-6237 Пшеница, кормосмеси, комбикорма в ассортименте

Высокоэффективное лечение алкоголизма новейшими методами кодирования и программирования проводит врач-психотерапевт из г. Уфы **Тальвинский В.В.** 19 марта в 10.00 в ДК ОАО «АМЗ». Трезвость не менее 7 дней. Стоимость лечения 2500 руб.
Справки по тел. в Уфе (347) 248-46-45, 263-30-68, 8-927-332-2867.

ПОКУПКА АКЦИЙ
АМЗ, Лукойл, ПИФ-Луккойл, Башнефть, Башкирэнерго, Роснефть, Газпром, Сбербанк, AVVA и другие
г. Уфа, ул. Айская, 52/1-211
т.: 8-917-40-70-145, 8-917-79-22-925

ПОЛИКАРБОНАТ ДОСТАВКА
СОТОВЫЙ, ТЕПЛИЦЫ
ИЩЕМ ДИЛЕРОВ.
Тел. 8 (351) 72-655-72,
8-912-893-9911.

Дорогого **ВОРОБЬЕВА Александра Николаевича** поздравляем с днем рождения!
Сегодня и всегда тебе желаем счастья,
Храни тебя судьба от мрака и несчастья,
От злого языка, от тяжкого недуга,
От умного врага и мелочного друга.

Жена, дети, внуки

Дорогую жену, маму, бабушку **РУДЕНКО Надежду Андреевну** поздравляем с 70-летием!
Мы любим тебя, родная,
Живи долго, бед не зная,
Легко, радостно, светло
Нам с тобою повезло -
Твои руки так надежны,
А советы так важны!
Пусть судьба тебе пошлет
В этот юбилейный год
Много бодрости и сил,
И всегда пусть будут милы,
Словно праздники огни,
Жизни радостные дни!

Муж, дети, внуки

Дорогую **ГАЗИЗОВУ Лилю Рифовну** поздравляем с днем рождения!
Будь вечно желанна и всеми любима,
Всегда обаятельна, неотразима,
Глаза твои счастьем пусть вечно сияют,
А в жизни лишь только друзья окружают.

Газизовы, Кайбышевы, Юдины

Дорогого **ЮДИНА Алексея Юрьевича** поздравляем с 25-летием!
Пусть будет в жизни все что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, счастье, дружба,
И рядом верная душа!

Газизовы, Кайбышевы

Комитет по управлению муниципальным имуществом Ашинского муниципального района информирует о том, что аукцион по продаже земельного участка, местоположение: участок находится примерно в 20 м. по направлению на север от ориентира жилой дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Челябинская область, Ашинский район, г. Сим, ул. Чапаева, д. 91; площадь 1500 кв. м., кадастровый номер 74:03:0809003:2, проводившийся на основании постановления администрации Ашинского муниципального района от 14.01.2011 г. № 16, в соответствии с пп. 1 п. 26 ст. 38.1. Земельного кодекса РФ, ввиду поступления одной заявки признан несостоявшимся. Договор купли-продажи земельного участка, на основании п. 27 ст. 38.1 Земельного кодекса РФ будет заключен с единственным участником аукциона Корбаевым Алексеем Геннадьевичем.

17, 18 МАРТА
в к/т «Космос» с 9.00 до 18.00
БЕЛОРУССКАЯ ЯРМАРКА
Широкий выбор женской и мужской одежды:
костюмы, спортивный трикотаж, куртки, пальто

В ООО «ИМПУЛЬС» прием врачей из Уфы 20 марта с 9.00

маммолог, гинеколог (детский, взрослый), колонопроктолог, УЗИ всех органов. Ежедневно прием врачей невролога, кардиолога, терапевта, ЭХО-сердца, ЭКГ

г. Аша, ул. Кирова, 65 (2-й этаж),
Справки по тел. 8-904-840-2100.

СОЦИУМ

Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования доводит до сведения застрахованных граждан, что с 1 января 2011 года в силу вступил новый закон №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Основными положениями его являются:

- выбор страховой медицинской организации гражданином, а не работодателем или органами власти субъектов Российской Федерации;

- выбор медицинской организации и врача в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- полис единого образца, не требующий замены при смене страховой медицинской организации и места жительства, и конкретизация требований к межтерриториальным расчетам за оказанную медицинскую помощь, что гарантирует застрахованным получение медицинской помощи не только в том субъекте Российской Федерации, где получен полис, а на всей территории Российской Федерации.

В целях обеспечения информированного выбора застрахован-

Новое в медицинском страховании

ным лицом медицинской организации и страховой медицинской организации законодательно устанавливается обязанность обнаруживать перечни указанных организаций, участвующих в системе обязательного медицинского страхования, информация об их деятельности, оказываемых услугах и результатах работы.

Данным законом снимаются излишние административные барьеры для работодателей:

- отсутствует необходимость работодателей заключать договоры страхования со страховыми медицинскими организациями, права и обязанности сторон устанавливаются нормами закона;

- нет необходимости регистрироваться в территориальном фонде обязательного медицинского страхования, учет плательщиков страховых взносов будет осуществляться Пенсионный фонд РФ.

Устанавливаются принципы делегирования полномочий Российской Федерации по реализации базовой программы обязательного медицинского страхования органам государственной власти субъектов Российской Федерации. Финансовое обеспечение переданных полномочий будет осуществляться за счет субвенций, предоставленных по единой методике для всех субъектов Российской Федерации.

Субъекты Российской Федерации вправе осуществлять дополнительное финансовое обеспечение базовой программы обязательного медицинского страхования (сверх полученных субвенций), а также включать дополнительные виды и объемы медицинской помощи, финансовое обеспечение которых будет осуществляться за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Предусмотрена передача полномочий по организации оказания медицинской помощи с уровня местного самоуправления органам власти субъектов Российской Федерации, что обеспечит более эффективную организацию медицинской помощи в субъектах РФ.

В целях создания условий для выравнивания финансового обеспечения базовой программы обязательного медицинского страхования в субъектах Российской Федерации предусматривается аккумулярование всего объема средств обязательного медицинского страхования по тарифу 5,1 процента в Федеральном фонде обязательного медицинского страхования с 2012 года.

С 2013 года обязательным становится переход на одноканальное финансирование медицинской помощи через систему обязательного медицинского страхования.

Предусмотрены положения о реализации в 2011-2012 годах программ модернизации здравоохранения.

А. МИХАЙЛОВ,
директор Ашинского
МРФ №1 ЧОФОМС

СПРАВКА

В прошлом году в Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования и страховые медицинские организации поступило почти 17 тысяч обращений граждан. Из них жалобы составили около пяти процентов.

Жалобы населения составили 4,8 процента всех обращений. Основными причинами недовольства по-прежнему остаются взимание денежных средств за медицинские услуги в рамках программы ОМС, некачественное оказание медицинской помощи, ненадлежащая организация работы медицинских учреждений, отказы в медицинской помощи по программе ОМС, неэтичное, некорректное поведение медицинских работников. Половина жалоб признана обоснованной.

Среди муниципальных образований Челябинской области, по данным ЧОФОМС, по числу жалоб в расчете на 100 тысяч населения лидируют Снежинск, Ашинский район, Карабаш, Аргаяшский район, Еманжельинск.

Стальная ИСКРА

Учредители:
АНО «Редакция газеты «Стальная искра»
ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечати» или в редакции газеты.
НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1

сайт: www.si.oblast74.ru

e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета
в ГУП РБ «Уфимская типография №1».
450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14.
Подписано в печать 10.02.2011 г. в 13-00.

Тираж 6 600 экз. Заказ №

Главный редактор:

Булушев Юрий Валентинович — 3-10-81

Отдел социально-бытовых проблем — 3-18-68

Отдел информации — 3-40-03

Корреспондент — 3-10-84

Компьютерный центр, корректор — 3-10-83

Отдел частных объявлений и подписки — 3-13-81

Бухгалтерия, реклама — 3-18-51

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Письма и отклики редакция использует по своему усмотрению, письменных ответов каждому автору не дает. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. ■ Материалы публикуются на правах рекламы

«Волшебный микрофон»

В 16-й раз конкурс под таким названием собрал юных артистов Ашинского района 7 марта на этот раз в Симе

40 юных дарований из дворцов культуры, ДЮЦ, ДШИ демонстрировали свое мастерство в различных музыкальных жанрах. Воспитанники Т.А. Тукаевой и О.В. Зиновьевой (ДК г. Сим), Л.С. Ярошенко (ДЮЦ, г. Аша), О.П. Шведовой (ДК г. Миньяра), И.В. Фоминой (ДШИ, г. Аша), О. Орынчук, А. Рыжковой (ДК ОАО «АМЗ») блистали талантами, заставляя волноваться и радоваться своих руководителей, ставя порой перед трудным выбором жюри конкурса.

Гран-при «Волшебного микрофона» взял Лев Палагашвили (ДЮЦ, г. Аша). Среди ансамбли первое место занял дуэт «Сестры Орловы» (ДК г. Сим), второе – «Ок-

тет» (ДШИ, г. Аша), третье – «Город детства» (ДЮЦ, г. Аша).

В возрастной группе 14-17 лет пальма первенства досталась Анне Ерыкалиной (ДК ОАО «АМЗ»). Второе и третье места поделили сестры Инна и Тамара Орловы (ДК г. Сим). Среди конкурсантов 11-13 лет места распределились так: первое – Дарья Колина (ДК г. Сим), второе – Ирина Смолянинова (ДК г. Сим), третье – Владлена Вылегжанина (ДЮЦ, г. Аша).

В возрастной группе 8-10 лет первым стал Егор Пупков (ДК г. Сим), второй – Анастасия Янышина (ДК г. Миньяр), третье – Анастасия Дадаева (ДК г. Сим).

Среди самых маленьких арти-



Фото С. Власова

тов – до 8 лет, третье место жюри отдало Полине Чистяковой (ДК г. Сим).

12 марта победители примут

участие во Всероссийском конкурсе «Волшебный микрофон» в Сатке.

Нина ЧАЛОВА

ВЫСТАВКА

Полет фантазии

В выставочном зале Аши новая экспозиция из цикла «География в фотографиях»

В ярких, красочных фотопанно представлена индийская многовековая и современная культура, архитектура, природа, полная загадочных легенд. Особенности индийской культуры можно изучить в оригинальных сари, украшениях и музыкальных инструментах.

В малом зале открылась выставка детского-юношеского технического творчества «На страже Отечества», посвященная Году космоса. Руками ребят созданы исключительные образцы авиамodelей, автомобилей, судов, ракет и космических кораблей. Коллекция удивляет полетом фантазии, сложностью конструкции и жанром исполнения.

Инна СТАСОВА

СПОРТ

«Миньярская лыжня-2011»

5 марта в Миньяре под патронажем городского управления по молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму прошли соревнования «Миньярская лыжня-2011»

Соревнования проводились по трем возрастным группам, участниками которых стали воспитанники образовательных учреждений города Миньяра. Победителями стали: в первой возрастной группе – Кристина Хамидуллина (детский дом), Александр Зарипов (детский дом); во второй возрастной группе – Вера Мельникова (филиал школы №4), Михаил Сычев (школа №1); в третьей – Альфия Гизятчина (школа №1), Андрей Гурьянов (ГУ №94).

Победители и призеры в каждой группе награждены грамотами и призами.

Митрофорный протоиерей Валерий Мохов

А. СЫЧЕВ,
гл. судья соревнований

Возрождение гандбола

Впервые за многие годы в Аше (ФК «Металлург») прошло открытое первенство Челябинской области по гандболу среди девушек 1997 г. рождения

Участвовали команды Челябинска, Снежинска, Уфы, Аши, Симы. Игры проходили по круговой системе. Места распределились следующим образом: Снежинск - 1, Уфа - 2, Аша - 3, Челябинск - 4, Сим - 5 место. Участники соревнований благодарны за оказанную помощь в их проведении директору ФК «Металлург» Е.А. Балыклову, директору ДЮЦ г. Аши Н.М. Акуловой.

Два года пытаемся возродить гандбол в Ашинском муниципальном районе. Этот спорт нравится многим. Соревнования проходят интересно. Но все это на голом энтузиазме. Два года обивая пороги кабинетов властных структур, а вместо помощи – одни обещания. Министр по физической культуре, спорту и туризму Челябинской области Ю.Н. Серебренников обратился с письмом к главе АМР В.В. Чистякову: «Уважаемый Виктор Владимирович! Просим Вас оказать содействие в развитии, популяризации гандбола среди детей и подростков в Вашем районе. Для этого имеется прекрасная материальная база, любящие свое дело энтузиасты, которые на общественных началах занимаются с детьми, формируя у них стойкий интерес к занятиям гандболом».

Может быть, после этого дело сдвинется с мертвой точки.

А. ШАЙХУТДИНОВ,
тренер по гандболу

ЛАМПАДА

В этом году он начался с 7 марта. Традиция поста восходит ещё к Ветхому завету. Великий пост – это время, когда необходимо основательно пересмотреть всю свою прошлую жизнь, основательно перетряхнуть свою душу. А это всегда подвиг, потому что необходимо распрощаться навсегда с какими-то своими привычками, привязанностями.

Как тогда, так и сейчас каждый искренний христианин понимает, что далек от совершенства. И ему необходимо время для покаяния. Этим временем Церковь всегда считала Великий пост.

Интересно, что слово «пост» в русском языке имеет два значения: пост как воздержание и пост как место, где находится караульный. И оба эти значения вполне приемлемы и, пожалуй, взаимно

Великий пост

дополняют друг друга.

К сожалению, малоцерковные люди воспринимают пост лишь как отказ от определённых продуктов. В своём отказе они черпают уверенность, что именно такое постничество и угодно Богу.

Если поститься «библейски», то прежде всего мы должны уделять внимание чистоте сердца. А ограничения всякого рода необходимы для того, чтобы духовный труд был успешным. Что это значит? Часто человек, называющий себя православным, живёт с семейными или с коллегами по работе не по-христиански. Пост – это время, когда нужно осознать свои отношения с ближними и исправить то, что тре-

бует исправления.

Но откуда взять на это силы, а порой и мудрости? Только в церкви и в церковных таинствах!

Любой аскетический труд является не целью, а прикладным средством. А цель наша – приобрести (или как говорил пр. Серафим Саровский, стяжать) плоды Святого Духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, веру, кротость, воздержание (Гал. 5, 22-23). Ещё раз повторю: эти дары безмерно изливаются на верующих в храме, в таинствах Церкви. В этой связи пост приобретает охранительную функцию. Ты получишь некий дар, смотри не расплескай, не утрати его.

ПЛАТЕЖИ ЗА ЖКУ

Идут некоторые потребители жилищно-коммунальных услуг из числа предпринимателей малого бизнеса и самых безответственных жителей г. Сима. И долги эти, к сожалению, продолжают увеличиваться. По состоянию на 25 февраля текущего года они составили 40,5 млн. рублей. Кстати, это самый плохой показатель среди городских поселений района. Каковы же причины столь неудовлетворительного сбора платежей за теплоэнергоресурсы и что делается для исправления подобного рода явлений? В этом попытался разобраться наш корреспондент, обратившись к главе администрации Симского городского поселения В. А. Саблукову. И вот что он сообщил:

- Действительно, проблема задолженности населения за все виды жилищно-коммунальных услуг на сегодняшний день для города Сима является, пожалуй, самой острой. Так, за январь 2011 года собираемость платежей за ЖКУ составила по ООО «Жилкомсервис» всего 73%, а по «Челябоблкоммунэнерго» и того меньше – 67%. При такой низкой собираемости определён не хватает

В долгах, как в шелках

средств заплатить за газ и электроэнергию, чтобы обеспечить стабильную работу котельной, не говоря уж о зарплате рабочим, налогах и текущем ремонте. И вот что удивительно, - подчеркнул Виктор Александрович, - среди злостных неплательщиков немало преуспевающих бизнесменов и вполне состоятельных граждан, для которых вовремя оплатить коммунальные услуги ничего не стоит. Мне просто трудно объяснить их поведение. Ведь совершая покупку в магазине, любой из них не говорит, подходу к кассе: «А деньги принесу завтра! А может, через месяц, а то и вовсе не заплачу!». Ибо это за пределами разумного. Почему же они руководствуются такой логикой беззакония при потреблении тепла, горячей и холодной воды, электроэнергии? Непонятно. Для сравнения скажу, что все бюджетные организации и учреждения города своевременно вносят платежи за ЖКУ и долгов не имеют.

Конечно, предприятия жилищно-коммунального сервиса совмест-

но с администрацией поселения предпринимают все возможные меры воздействия к должникам, разумеется, в рамках существующего законодательства – от организации системы платежей в расрочку до судебного преследования «стойких» неплательщиков. Так, в прошлом году коммунальщиками подано около 740 судебных исков о погашении задолженности по платежам за ЖКУ на общую сумму 10 млн. рублей. Из них уже взыскано через суд около 975 тысяч рублей.

К злостным неплательщикам применяются и такие меры, как подача информации о должнике в органы социальной защиты, что автоматически приводит к отмене льгот и субсидий для гражданина, имеющего долг за ЖКУ. Информация о нарушении ими платёжной дисциплины направляется также в банки и другие кредитные учреждения, в турфирмы, что ведёт к отказу должникам в получении кредита и ограничению их выезда за границу. А если дело дойдёт до судебного разбирательства, рас-

ходы должников в таком случае существенно возрастут. Кроме непосредственно суммы долга организациям ЖКХ службой судебных приставов с них будет взыскан исполнительский сбор в размере 7% от суммы судебного иска. Более того, на основании исковых заявлений судебные приставы-исполнители получают право на опись имущества должника с дальнейшей его продажей на основании Федерального закона «Об исполнительном производстве». А в случае, если срок задолженности превысит 6 месяцев, поставщики коммунальных ресурсов имеют полное право осуществить приостановку подачи горячей воды, тепла, газа и электроэнергии. Подключение же вновь этих систем производится исключительно за счёт должника. И, наконец, нанIMATEлям муниципальных жилых помещений через 6 месяцев неуплаты за ЖКУ грозит выселение в квартиру меньшей площади и более низкого уровня комфортности.

Чтобы избежать таких проблем, не лучше ли погасить долги и вовремя платить потребляемые жилищно-коммунальные услуги?

Николай ПУДОВКИН

РЕЗОНАНС

В газете «Стальная искра» от 16.02.2011 г. в заметке под заголовком «В зависимости от занимаемой площади», на вопросы И.П. Романовой отвечает директор ООО «АГУК» Г.В. Арестов. Он утверждает, что плата за вывоз твердых бытовых отходов (ТБО) и обслуживание газовых плит начисляется в зависимости от площади, обосновывая это постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 №491 «О правилах содержания общего имущества в многоквартирном доме».

В постановлении №491 в разделе II «Требования к содержанию общего имущества» в числе работ по содержанию общего имущества есть сбор и вывоз ТБО, а каким образом возмещать затраты за их сбор и вывоз, в этом постановлении не определено, но это и не

Закон что дышло?

нужно. Газовая плита в квартире и ТБО никаким образом не могут входить в состав общего имущества многоквартирного дома (МКД).

Жилищным Кодексом РФ (статья 36) определено, что входит в состав общего имущества: «Собственникам помещений в МКД принадлежат на праве долевой собственности помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме».

Так что газовая плита находится в одной квартире и не может входить в состав общего имущества. Так же ТБО одной квартиры

не могут принадлежать еще другой или нескольким квартирам.

Однозначно следует вывод, что плата за газовую плиту зависит только от количества горелок. Плата за ТБО должна зависеть только от количества жильцов в жилом помещении МКД.

До 2006 года вывоз ТБО начисляется на человека, а обслуживание газовых плит – на одну плиту по числу горелок газовой плиты.

В пункте 15 постановления №491 говорится: «В состав услуги и работ не входят: уборка и очистка земельных участков, не входящих в состав общего имущества, а также озеленение территории и уход за элементами озеленения (в

том числе газонами, цветниками, деревьями и кустарниками), находящимися на земельных участках, не входящих в состав общего имущества. Указанные действия осуществляются собственниками соответствующих земельных участков».

В 2009 году во дворе дома №13 по ул. Озимина в Аше была проведена валка деревьев на сумму 81805 руб. Данная сумма была оформлена как капитальный ремонт общего имущества дома. Но это придомовая территория не входит в состав общего имущества дома. ООО «АГУК» по-своему применяет Постановление Правительства РФ от 13.08.2006 г. №496 и Жилищный Кодекс РФ.

Ю. КИСЛЯКОВ,
ветеран труда, г. Аша

Прощай, зима!

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

В традиционных играх и забавах – распиловке дров, бою подушками, перетягивании каната, бросании блинов – не было отбоя от желающих посоревноваться. Из-за суровых погодных условий все эти игры проходили бодро и энергично. Даже соревнования по рукоборью, которые проводились на засыпанном снегом столе, завершились довольно быстро. Организаторы праздника также предложили в этом году новые игры и конкурсы. Особенно понравилось детям и взрослым метать в цель веники. А соревнования на гигантских лыжах, рассчитанных на трех человек, вызвали настоящий ажиотаж среди подростков.

Пожалуй, форс-мажорные погодные условия напугали в этом году только коммунальные службы города. И Масленицу нам при-

шлось встречать в окружении сугробов снега и изрядно поднадоевших новогодних скульптур. Хорошо, хоть ёлку новогоднюю успели убрать и поставить на её место традиционный масленичный столб. Кстати, столб покорились участникам также на удивление легко. Не прошло и получаса, а на него забрались уже пять человек. Пока организаторы вручали подарки победителям, на столб успешно вскарабкался шестой подросток и тоже пришёл на сцену за своим заслуженным призом. А призов больше не осталось, даже нарядный петух в клетке уже обрел своего нового хозяина. Что делать? И тут случилось настоящее чудо Прощеного Воскресенья! К подростку подошел молодой папа с малышом и со словами: «Вот, парень, твой приз!» вручил ему пятисотенную купюру. И неизвестно, кто в этот момент радовался больше: подросток или малыш,



который убедился, что его папа самый лучший на свете... Да не оскудеет рука дающего! Эти же слова хочется сказать всем тем, кто оказал «материальную поддержку» любимому миньярцам празднику.

ПРИЗЫ ДОСТАЛИСЬ ВСЕМ

Шумно и весело проводили зиму 6 марта в с. Биянке. Организовали праздник для жителей села работники районного дома культуры. Все традиции были соблюдены. На праздник собралось все село. Пекли блины и угощались ими с медом, вареньем, горячим чаем из самовара. Традиционные для Масленицы конкурсы собрали много желающих. Перетягивали канат, проводили бой подушками, поднимали гирию, конечно, соревновались в поедании блинов. И все это сопровождалось выступлением местного ансамбля «Ивушка». И праздник завершился сжиганием чучела зимы. В последний день Масленицы зиму проводили. Осталось ждать весны.

Подготовили **Нина ЧАЛОВА**
Юля Сергеева

Фото Ирины Жигар



21 марта в ДК ОАО «АМЗ» с 10.00
22 марта в ДК г. Миньяр до 18.00
ЯРМАРКА ДЕНЬ САДОВОДА

- **семена овощных и цветочных культур** – более 3000 наименований – зимостойкие новейшие районированные сорта,
- **луковицы и корни многолетних цветов** – коллекция весна 2011 г. – розы, клематисы, лилии, гладиолусы, георгины, нерине, хосты и др.,
- **саженцы плодово-ягодных кустарников** – смородина, ежемалина, крыжовник, малина, ежевика, голубика садовая,
- **декоративные кустарники** – дерен, дейция, форзиция, гидрангея, чубушник, спирея, вейгела,
- **лук-севок** – 4 вида высокоурожайный и мн. др.

ИЗГОТАВЛИВАЕМ профнастил оцинкованный окрашенный; коньки, ендовы, отливы, доводки по размерам заказчика

Доставка по субботам. Изготовление изделий в день получения заказа.
КРЕДИТ. НИЗКИЕ ПРОЦЕНТЫ.

АДРЕС ЦЕХА с. Малояз, ул. Коммунистическая, 76В (рядом с ГАИ)
тел. 8 (34777) 2-07-91, 2-00-19 (факс), 8-960-395-1600, 7-905-350-5296

Выставка-продажа МЕТЕЛИЦА

13 марта, в ГДК г. Миньяр, с 10-00 до 18-00
14 марта, в ДК АМЗ г. Аша, с 10-00 до 18-00

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПАЛЬТО (весна) российских фабрик! а также: шубы, куртки и головные уборы.

Распродажа **ПАЛЬТО** (зима) сезона 2010 г.

Скидки от 5% до 20%

Головные уборы от 80 руб.

кредит без справок и поручителей!

С Кредитным Потребительским Кооперативом «ИнвестКапиталПлюс»
Вы можете воспользоваться **Уже сейчас МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ**

Доступно (без подтверждения дохода). **Выгодно** (25 000 руб.).
Быстрое оформление. Возможно на строительство. **Не ждите 3 года!**
Записывайтесь на консультацию по телефону:
8 (351) 235-36-51, 8-951-475-2576. Пн-Пт 9.00-17.00, Сб 10.00-15.00

МИР ЭЛЕКТРОНИКИ

- Электронные компоненты, шнуры, кабель, материалы
- Компьютерная техника, комплектующие, сетевое оборудование и аксессуары
- Цифровая и офисная техника
- Автомобильная аудиоаппаратура и электроника
- Автомобильные видеорегистраторы, радиостанции и аксессуары
- Спутниковое оборудование, антенны для приема эфирного ТВ
- Системы видеонаблюдения, контроля и безопасности
- Пульты дистанционного управления
- Аудио, видео, бытовая техника
- Измерительные приборы, источники питания, инструмент и т.д.
- Ремонт, гарантийное и послегарантийное обслуживание техники

Г. АША, УЛ. ОЗИМИНА, 30, ☎ 3-80-88

ПРИГЛАШАЕМ НА КОННЫЕ КАТАНИЯ

Небольшие туристические маршруты по лесу и историческим местам



- верхом
 - в санях
 - в повозке
- 8-951-780-7315**
семья Мирасовых

ООО «Байт Плюс»

на постоянную работу примет

продавца-консультанта бытовой техники

Запись на собеседование по тел. 3-52-62

Прием частных объявлений в газету

в отделе «Сотовый мир»

универмаг «2+2» ул. Ленина, 22 с 9.00 до 21.00 без перерыва и выходных

РУССКОЕ РАДИО **АША 101.8fm**

Телефон рекламной службы 8 (904) 94 02 777

Стальная ИСКРА Газета Ашского муниципального района. Издаётся с октября 1990 г.

Мы работаем для вас!

Интернет-версия газеты: <http://si.oblas74.ru>
e-mail: si-press@ichet.su-net.ru; ano-stimol.ru